

КОНСУЛЬТАТИВНА ДІЯЛЬНІСТЬ АДВОКАТА ЯК ОДИН ІЗ ВИДІВ АДВОКАТСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Фастовець Наталія,

*кандидатка наук з державного управління, доцентка,
доцентка кафедри приватного та публічного права
Інституту права та сучасних технологій*

Київського національного університету технологій та дизайну

Бублик Каріна,

студентка групи БП-1-19

Інституту права та сучасних технологій

Київського національного університету технологій та дизайну

Люди в своєму житті вчиняють різноманітні важливі правочини, такі як: купівля-продаж майна, відкриття власної справи, оформлення кредиту і т.д. Кожен хоче організувати цей процес без зайвих витрат. А це можливо за умов, коли дії вчиняються грамотно, насамперед, з юридичної точки зору. Тому при вчиненні важливих правочинів необхідна якісна допомога юриста. Консультативна діяльність є важливим елементом професійної роботи будь-якого правника. Відповідно до п. 1 ч. 1 ст. 19 Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» одним з видів адвокатської діяльності є надання правової інформації, консультацій і роз'яснень з правових питань [1]. Вважаю, що законодавець не дарма поставив у переліку видів діяльності адвоката консультативну роботу саме на перше місце, адже для адвоката – це важлива складова його професійної діяльності. Адвокату, незалежно від спеціалізації, доводиться займатись консультуванням. Це одна з найпоширеніших форм надання правової допомоги. В той самий час, це також і найважчий та найбільш «психологізований» вид адвокатської діяльності. Проте наразі існує потреба в комплексному аналізі консультативної діяльності адвоката, дослідженні різниці між поняттями «консультація», «консультування» та «консультативна діяльність».

В науковій юридичній та професійній психологічній літературі зустрічаються поняття «консультації», «консультування» та «консультативної діяльності». Консультація – це форма послуги, людині або фірмі (організації), що надається з метою пояснення ситуацій і рішення, пов'язаних з ними проблем. [2, с.476]. Консультативна діяльність адвоката – це систематична професійна діяльність адвоката, що поєднує в собі комплекс дій спрямованих на вирішення правової проблеми клієнта у формі роз'яснень, рекомендацій, складання письмових матеріалів. На думку О.М. Бандурки та О.Ф. Скакун юридичне консультування це вид адвокатської практики, що поєднує ком-

плекс дій, спрямованих на вирішення окремого завдання в рамках юридичного процесу [3, С.230].

В процесі консультивання здійснюється роз'яснення з юридичних питань, надання усних довідок щодо законодавства. На думку Л.М. Карамушка юридичне консультивання є певним методом удосконалення юридичної практики. [4, с.78].

Л.А. Воскобітова вважає, що консультивання – це процес взаємодії юриста і клієнта стосовно життєвої проблеми з метою виявлення можливих правових варіантів її вирішення та їх наслідків, з'ясування шляхів і засобів реалізації обраного варіанту. [5,с.112].

Окремі науковці визначають консультивання як спілкування адвоката з клієнтом з метою інформування останнього про способи вирішення справи у зв'язку з якою він звернувся до адвоката [6, с.19]. В науковій професійній літературі консультиативна діяльність розглядається як перший етап взаємодії довірителя та адвоката. При цьому метою консультиативної діяльності є надання клієнту роз'яснень щодо правового конфлікту та формування можливих шляхів його вирішення. Напередодні проведення консультивання перед адвокатом постають наступні завдання: зробити повний збір інформації щодо наявного правового конфлікту; критично проаналізувати зібрану інформацію, здійснити матеріально-правову та процесуально-правову кваліфікація обставин справи; створити перелік всіх можливих способів вирішення конфлікту. Таким чином консультиативна діяльність поєднує в собі комплекс дій метою яких є вирішення правових питань і проблем, що виникли у особи, яка звернулася за консультиацією

Список використаних джерел:

1. Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» // Відомості Верховної Ради України від 05.07.2013 № 27, стор. 1438
2. Гусарев С.Д., Тихомиров О.Д.Юридична деонтологія (Основи юридичної діяльності) Навчальний посібник / К.: Знання, 2015. – 655 с.
3. Бандурка О. М. Юридична деонтологія : [підручник] / Бандурка О. М., Скакун О. Ф. – Харків : Видво НУВС, 2002. – 336 с.
4. Основи психолого-управлінського консультивання : [навч. посіб.] / [Л.М. Карамушка, Н.Л. Коломінський, М.В. Войтович та ін.]; За наук. ред. Л.М. Карамушки. – К. : МАУП, 2014. – 136 с.: іл. -Бібліогр. наприкінці підрозділів.
5. Профессиональные навыки юриста: Опыт практического обучения / [Воскобитова Л.А., Гутников А.Б., Захаров В.В. и др.]; отв. ред. Л.А. Воскобитова, Л.П. Михайлова, Е.С. Шугрина. – М. : Дело, 2001. – 416 с
6. Турченко, Олександр Фаритович. Основи ефективного консультивання [Текст] / О. Ф. Турченко. – Донецьк : Юго-Восток, 2007. – 46 с.